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STUDENT FEEDBACK ANALYSIS 2022-2023

The students’ feedback towards the curriculum, teaching-learning and administration of
Kalinagar Mahavidyalaya is designed to get formative feedback from of student of each three
semester of BA (Hons) /BA (General) /BSC(Hons) /BSC(General). It can be used towards the
improvement in catering knowledge as well as students learning experience. For the academic
year 2022-2023 students’ feedback is sought from 189 students. The college has obtained

feedback from the students through questionnaire in Google form.

Findings
Finding of the students feedback for this session were analysed with the help of Google form
responses as follows

Satisfaction with the syllabus coverage
189 responses

@ Excellent

@® Good
Fair

@ Poor




Satisfaction with the library facility

189 responses

@ Excellent
@® Good
® Fair

‘ @® Poor
e

Satisfaction with the financial support provided and assistance with other scholarships
189 responses

@ Excellent
@® Good

® Fair

@® Poor

Satisfaction with the opportunities to participate in cultural activities
189 responses

@ Excellent
® Good

@ Fair

@® Poor




Satisfaction with the way courses were conducted
189 responses

@ Excellent
@® Good

® Fair

@® Poor

Satisfaction with the smoothness of office work
189 responses

@ Excellent
@® Good
® Fair

‘ @® Poor
——

Satisfaction with the sports facilities provided?
189 responses

@ Excellent
® Good
® Fair

g |




Satisfaction with the Add-on courses available

189 responses

@ Excellent
@® Good

@ Fair

@ Poor

Satisfaction with the social awareness programmes held during last academic year
189 responses

@ Excellent
@® Good

@ Fair

@ Poor




Satisfaction with the computer facility available in thew college

189 responses

@ Excellent

® Good
Fair

® Poor

Major observations/Recommendations

1. In the google feedback form, students were asked to rate on the satisfaction with the
syllabus coverage during last academic year. 22.2% of the students were rated as
excellent and 73% were rated as Good in regard to the way the syllabus was covered in
timely manner.

2. Attempts were made every year to keep sufficient number of books in the library as
suggested by the different stakeholders of the college. It was found that more than
93.5% of the responded students were satisfied with the library facility of the college
and rated as either Good or Excellent.

3. Office work for various purposes during the college days satisfied the students need in
respect of timely service delivery and smoothness of the work.

4. Sport facilities of the college have been improved which was reflected in the feedback of
the students as 91.5% students were satisfied and rated either good or excellent.

5. During the last academic year, attempts were made to conduct some additional Add-on/
certificate courses to meet the demand of the students of the college. They were
successfully completed those courses and much satisfied.

6. Majority of the students belongs to backward classes (SC, ST, OBC). Hence, different
scholarships and stipends sponsored by both the state and the central government are
communicated well in advance among the students to avail those scholarships.

7. Participation in the cultural programmes in the college is satisfactory as reported by the

students through their feedback form.



8. More than 80% of the respondents were satisfied with the way courses were conducted
last year. Their overall experience with the available courses was satisfactory as
80.50% of them rated either as good or as excellent.

9. It is reflected that various social awareness program organized by the college in the
premises or in the community outside were fruitful as more than 93% students rated
either as Good or as Excellent.

10. Computer facility still is not sufficient in the college to meet the students need. It needs

to be addressed on priority basis for the upcoming session.
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FACULTY FEEDBACK ANALYSIS 2022-2023

1) The present curriculum and syllabus are updated and useful in gaining subject knowledge.

m Strongly agree
B Agree
m Disagree

B Strongly disagree

2. The Choice Based Credit System is helpful to the learners.

u Strongly agree
B Agree
M Disagree

B Strongly disagree

3. The curriculum does have good academic flexibility.

B Strongly agree
B Agree
M Disagree

B Strongly disagree




4. | have the freedom to propose modification and to incorporate new topics in the syllabus through
proper forum.

B Strongly agree

B Agree

u Disagree

B Strongly disagree

5. Aims and objectives of the syllabi are well defined and clear to teachers and students.

B Strongly agree

B Agree

m Disagree

B Strongly disagree

6. The programme and course outcomes are well defined and clear to the learners.

B Strongly agree

B Agree

m Disagree

B Strongly disagree

7. The syllabus of the course emphasizes the learning of job-oriented skills.

B Strongly agree

B Agree

W Disagree

B Strongly disagree




8. The syllabus does not create any pressure on the students during the semester(s).

B Strongly agree
B Agree
m Disagree

B Strongly disagree

9. The books prescribed as reference materials in the syllabi are relevant and updated.

B Strongly agree
H Agree
m Disagree

B Strongly disagree

10. There is sufficient number of text and reference books in the library.

B Strongly agree
B Agree
m Disagree

B Strongly disagree
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ALUMNI FEEDBACK ANALYSIS 2022-2023

Alumni Feedback for the academic year 2022-2023 has been collected by the IQAC to
understand the views of the alumni regarding the overall institutional environment. For these a
google form was circulated among the alumni as well as hosted on college website. Collected
feedback then analysed by the IQAC as follows;

Employment Status
46 responses

@ Employed
@ Unemployed

Admission procedure

47 responses

@ Excellent
@ Very good
@ Good

® Fair

@® Poor




Fee structure
47 responses

Institutional environment

48 responses

Infrastructure and lab facility

48 responses

43.8% 1

&S

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Fair

@ Poor

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Fair

@ Poor

@ Excellent
@ Very good
@ Good

@ Fair

@ Poor



Faculty

48 responses

Administration

48 responses

Library

46 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Fair

@ Poor

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Fair

@ Poor

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Fair

@ Poor



Canteen
48 responses

Programmes organised for overall development of students

48 responses
39.6%

Handling of student’s grievances

48 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Fair

@ Poor

@ Excellent
@ Very Good
@® Good

@ Fair

@ Poor

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Fair

@ Poor



Alumni association
47 responses

Overall rating of the college
48 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Fair

@ Poor

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Fair

@ Poor



